黎明高級中學國文科課程學習成果作品      班 座號：     姓名：             日期: 
　　請同學將下列「瞎子的祕方」這個寓言故事中小瞎子得知祕方後的反應作為題材，完成下列3項工作 :  
1、以400-600字續寫完此寓言故事。 2、以100字左右闡釋此故事的寓意。 3、以100字左右說明你創作的心路歷程及心得感想。
	1、故事續寫(400-600字) :
    從前，有一老一小兩個相依為命的瞎子，每日裡靠彈琴賣藝維持生活。一天老瞎子終於支撐不住，病倒了，他自知不久將離開人世，便把小瞎子叫到床頭，緊緊拉著小瞎子的手，吃力的說：「孩子，我這裡有個祕方，這個祕方可以使你重見光明。我把它藏在琴裡面了，但你千萬記住，你必須在彈斷第一千根琴弦的時候才能把它取出來，否則，你是不會看見光明的。」小瞎子流著眼淚答應了師父。老瞎子含笑離去。

　　一天又一天，一年又一年，小瞎子用心記著師父的遺囑，不停的彈啊彈，將一根根彈斷的琴弦收藏著，銘記在心。當他彈斷第一千根琴弦的時候，當年那個弱不禁風的少年小瞎子已到垂暮之年，變成一位飽經滄桑的老者。

2、故事寓意(100字左右) : 
3、創作心路歷程及心得感想(100字左右) : 
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【甲】請參閱下列圖表分析與文字說明後，回答問題(１)、(２)，共一百字左右。
圖表分析：
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※表一（二○一六）與表二（二○一八）所呈現之時間差設定，乃在於本文之預設：政府公布生育津貼與人民決定結婚生子有一定的時間差。

    少子化已經成為臺灣最嚴重的國安問題。根據聯合國定義與國家發展委員會之推估，臺灣自一九九三起邁入高齡化社會（老年人口比率超過　7　％），二○一八年將邁入高齡社會（老年人口比率超過　14　％），預估二○二六年老年人口將超過　20　％，進入超高齡社會。臺灣過去二十多年來，從中央到　22　縣市，紛紛發放各種生育獎勵金、育兒津貼、托育補助，也開始增設公共托育中心。（一九九七年金門縣首開發先例）全國　22　縣市無論財政豐裕或短絀，仍無一例外地「擠」出預算，實施生育獎勵金政策。然而，由於各縣市政府財政能力不同，因此人民所收到的生育津貼也有巨大的差異。地方政府發放金額較高者，如連江、金澎、雙北、桃園、彰化等，生一個就能拿到二、三萬元；發放金額較少者如臺東、嘉義縣則只有五、六千元，福利差了五、六倍。然而各縣市發放生育津貼是否真正能提高嬰兒出生人數及出生率呢？ 

(問題１)（表一）生育津貼之前五名與（表二）各縣市嬰兒出生人數及出生率之前五名，二者的對應結果是否具有相似性？（若有差異，請說明是哪些縣市）
(問題２)（表一）生育津貼之後五名與（表二）各縣市嬰兒出生人數及出生率之後五名，二者的對應結果是否具有相似性？（若有差異，請說明是哪些縣市）

【乙】請你閱讀下列材料之後，提出關於「全臺照顧家庭照顧方式選擇」的看法，撰寫一篇短文，將你的看法、經驗與論述表達出來。文長限四百字以內。
　　臺灣人口結構快速老化，國家發展委員會推估：二○一八年老人比例超過　14　％，臺灣邁入高齡社會；二○二六年老人比例超過　20　％，晉升超高齡國家。一個人年老來臨，身心功能開始喪失，若沒有外在的生活支持、協助及相關的醫護服務，只會對長期照顧的需求愈加強烈。如此無可避免的照顧責任，會直接衝擊一個家庭的經濟和時間分配。

　　勞動部推估，臺灣一千一百五十三萬勞動人口中，有二百三十一萬的人雖然不是主要照顧者，但隨時須分攤照顧責任，白天上班、晚上接手照顧，或經常要請假帶長輩就醫。換句話說，每　5　個上班族就有　1　人踩到長照地雷。為了照顧失能家人，影響到的不只是照顧者的經濟，也波及臺灣的勞動力。

　　以下是三則與家庭照顧有關的圖表，請先閱讀圖表的訊息：請分項回答下列問題。
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【丙】完成上述兩項作業後，請你針對【台灣少子化與人口老化之關聯性】此一議題，完成一篇約5千字左右的專題研究報告。(每組最多3人)
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